



40 DANA ZA ŽIVOT

**„AKO SE DAKLE HOĆETE
MEDUSOBNO U ČEMU NATJECATI,
ONDA ĆU VAM REĆI U ČEMU SE
MOŽETE BESKONAČNO NATJECATI.
NATJEČITE SE MEDUSOBNO U
ISKRENOJ BRATSKOJ LJUBAVI! TO JE
ONO ŠTO ČOVJEKA ODLIKUJE PRED
BOGOM.“ (bl. Alojzije Stepinac)**

8. dan, 13. ožujka 2019.

Nakana:

Neka duh i primjer dobrog Samaritanca ispune srca i umove svih naših građana.

Sveto pismo:

„Isus prihvati i reče: "Čovjek neki silazio iz Jeruzalema u Jerihon. Upao među razbojнике koji ga svukoše i izraniše pa odoše ostavivši ga polumrtva. Slučajno je onim putem silazio neki svećenik, vidje ga i zaobiđe. A tako i levit: prolazeći onuda, vidje ga i zaobiđe. Neki Samaritanac putujući dođe do njega, vidje ga, sažali se pa mu pristupi i povije rane zalivši ih uljem i vinom. Zatim ga posadi na svoje živinče, odvede ga u gostinjac i pobrinu se za nj. Sutradan izvadi dva denara, dade ih gostioničaru i reče: 'Pobrine se za njega. Ako što više potrošiš, isplatit ću ti kad se budem vraćao.'" "Što ti se čini, koji je od ove trojice bio bližnji onomu koji je upao među razbojнике?" On odgovori: "Onaj koji mu iskaza milosrđe." Nato mu reče Isus: "Idi pa i ti čini tako!" (Lk 10, 30-37)

Razmatranje:

Na pet mjesta u Evanđeljima Isus spominje milosrđe, a od toga su četiri mjesta u Evanđelju po Mateju. Ipak, najljepše prisposode o milosrđu, kao središnji dio Isusove objave lica Očeva, lica Božjega, nalaze se u Evanđelju po Luki. Znati nečije lice, znači nekoga prepoznati, znati biti blizak njemu, ostvarivati svoj odnos. Skrivanjem ili okretanjem lica stvaramo distancu i zapreku prema drugome. Ova prisposoda Evanđelja po Luki tematizira milosrđe na vrlo dubok i pronicljiv način. Njome Isus ukazuje na žalosnu i oprečnu, gotovo shizofrenu, stvarnost vjernika. On može istovremeno slaviti Boga i kršiti njegovu zapovijed milosrđa, držati zapovijed i kršiti njenu bit, ono što ona želi čuvati. Surovost nomadskog života sa smrću kao sveprisutnim elementom, naučila je

Izraelce štiti život i zdravlje naroda pod svaku cijenu. Što je rezultiralo izbacivanjem iz zajednice gubavce i ostale koji su krvarili. Krv izvan ljudskog tijela je za Židove nečista, jer je naznaka smrti i svaki koji dotakne mrtvo, krv ili bi krv konzumirao, bio bi obredno nečist. Tako ovaj čovjek polumrtav i izranjavan koji leži na tlu, za svećenika i levita koji idu obavljati hramsku službu predstavlja opasnost da se onečiste, a time bi bili zapriječeni sudjelovati u obredima. Zato i svećenik i levit obilaze ovog ranjenika. Takve oprečnosti su prisutne u našem življenju dara vjere. Puni molitve, razmatranja, seminara, slavljenja i ostalog, a obilazimo u širokom luku sve one koji su potrebni našeg milosrđa. A za to se moramo "onečistiti", moramo *uprljati noge*. Inače ostajemo nepokretni i nepomični poput Zaručnice (koja je slika Crkve) u Pjesmi nad Pjesmama kojoj Zaručnik (Isus) kuca na vrata: *Noge sam oprala, kako da ih okaljaj?* (Pj 5, 3b). Ne bojmo se *uprljati noge* stojeći na mjestima bdjenja i svjedočiti da je naš Bog *Otac svakog milosrđa*.

Molitva:

Gospodine, želja da vršimo Tvoju volju često skončava u praznom vršenju propisa i zakona koje smo iskrojili iz Tvojih riječi. *Milje mi je Bože moj vršiti volju tvoju*, ali se stidim naglas priznati ono što moja nutrina odgovara na to: *ali bez da me previše to košta*. Površnim življenjem Tvoga dara vjere slijepi smo na ono što su htjeli propisi i zapovijedi očuvati. Zaboravljamo da je Tvoj dar vjere i dar Duha život, življenje, rast, napredak, borba i traženje. Tvoje nas riječi upućuju drugome jer si se poistovjetio s njima te nam dao zapovijed ljubavi prema bližnjemu da ljubeći bližnje ljubimo Tebe. Ne daj da ikoga susretnemo, a da mu milosrđe ne iskažemo. Amen.

fra Josip Župan, župni vikar župe svetog Nikole biskupa, Čakovec i član 40 dana za život - Čakovec